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Câu 1: Chọn đáp án đúng.
Moment của một lực đối với một trục quay là đại lượng đặc trưng cho


A. tác dụng làm quay của lực.
B. tác dụng nén của lực.

C. tác dụng kéo của lực.
D. tác dụng làm quay của vật.
Câu 2: Điều nào sau đây là đúng? Khi có hai vectơ lực 
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 đồng quy, tạo thành hai cạnh của hình bình hành thì vectơ tổng hợp lực 
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 có thể


A. có phương trùng với đường chéo của hình bình hành xuất phát từ điểm đồng quy.

B. có độ lớn F = F1+F2

C. cùng chiều với [image: image7.png]R
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D. có điểm đặt tại một đỉnh bất kỳ của hình bình hành.
Câu 3: Khi vật rắn được treo bằng dây và ở trạng thái cân bằng thì:

A. Dây treo trùng với đường thẳng đứng đi qua trọng tâm của vật.

B. Các lực tác dụng lên vật luôn cùng chiều.

C. Lực căng của dây treo lớn hơn trọng lượng của vật.

D. Không có lực nào tác dụng lên vật.
Câu 4: Khi nói về phép phân tích lực, phát biểu nào sau đây sai?

A. Phân tích lực là thay thế một lực bằng hai hay nhiều lực có tác dụng giống hệt như lực đó.

B. Phân tích lực là phép thay thế các lực tác dụng đồng thời vào vật bằng một lực như các lực đó.

C. Khi phân tích một lực thành hai lực thành phần thì cũng tuân theo quy tắc hình bình hành.

D. Khi phân tích một lực thành hai lực thành phần thì hai lực thành phần làm thành hai cạnh của hình bình hành.
Câu 5: Khi một ô tô xuống dốc (có ma sát ) thì

A. Lực kéo của động cơ sinh công dương,trọng lực và lực ma sát sinh công âm.

B. Lực ma sát sinh công dương,lực kéo và trọng lực sinh công âm.

C. Lực kéo của động cơ và trọng lực sinh công dương, lực ma sát sinh công âm.

D. Trọng lực và lực ma sát sinh công dương,lực kéo của động cơ sinh công âm.
Câu 6: Động cơ của một thang máy tác dụng lực kéo 30 000 N để thang máy chuyển động thẳng lên trên trong 20 s và quãng đường đi được tương ứng là 28 m. Công suất trung bình của động cơ là


A. 1,1 kW.
B. 42 kW
C. 3,6 kW
D. 11 kW
Câu 7: Trong các trường hợp sau đây, trường hợp nào có thể truyền năng lượng từ vật này sang vật khác bằng cách thực hiện công?

A. đun nước bằng bếp ga.

B. sạc điện thoại.

C. đốt vật bằng kính lúp khi chiếu vào kính chùm ánh sáng mặt trời.

D. cọ xát để tạo lửa.
Câu 8:  “Muốn cho một vật có trục quay cố định ở trạng thái cân bằng, thì tổng... có xu hướng làm vật quay theo chiều kim đồng hồ phải bằng tổng các... có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
Điền từ cho sẵn dưới đây vào chỗ trống.


A. mômen lực.
B. trọng lực.
C. hợp lực.
D. phản lực.
Câu 9: Một vật chuyển động thẳng đều trên đường nằm ngang dưới tác dụng của lực 
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có độ lớn 300N hợp với phương nằm ngang một góc α = 600, trong thời gian 2 giây vật đi được quãng đường 3 m. Công suất của lực 
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 là:

A. 200W
B. 100W
C. 450 W
D. 225 W
Câu 10: Chọn đáp án đúng

A. Moment lực là đại lượng đặc trưng cho độ mạnh yếu của lực

B. Đơn vị moment lực là N/m

C. Moment lực đối với trục quay được đo bằng tích của lực với cánh tay đòn của lực.

D. Moment lực đối với trục quay được đo bằng tích của lực với khoảng cách từ trục quay tới gốc của lực.
Câu 11: Một vật chịu tác dụng của một lực F không đổi có độ lớn 5 N, phương của lực hợp với phương chuyển động một góc 600. Biết rằng quãng đường vật đi được là 6m. Công của lực F là:

A. 20 J.
B. 30 J.
C. 15 J.
D. 5 J.
Câu 12: Đơn vị nào sau đây là đơn vị của công suất:

A. Niutơn.
B. Oát.
C. Jun.
D. Kw.h
Câu 13: Một vật có khối lượng 50kg đang chuyển động với tốc độ 18km/h. Động năng của vật này bằng:

A. 6,25J
B. 625J.
C. 250J
D. 1250J.
Câu 14: Một vật rắn chịu tác dụng của lực F có thể quay quanh trục cố định, khoảng cách từ giá của lực đến trục quay là d. Công thức tính Momen của lực F tác dụng lên vật:

A. 
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Câu 15: Cơ năng của một vật bằng

A. tổng của thế năng và động năng của vật.

B. hiệu của động năng và thế năng của vật.

C. hiệu của thế năng và động năng của vật.

D. tích của thế năng và động năng của vật.
Câu 16: Vật dụng nào sau đây không có sự chuyển hoá từ điện năng sang cơ năng ?


A. Máy sấy tóc.
B. Bản là.
C. Máy giặt.
D. Quạt điện.
Câu 17: 
Hai lực  song song, cùng chiều, cách nhau một đoạn 30 cm. Độ lớn của lực 
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 là 10 N và của lực tổng hợp 
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 là 20 N. Hỏi độ lớn của lực 
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 và điểm đặt của lực tổng hợp cách điểm đặt của lực 
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 một đoạn là bao nhiêu?


A. 30 N; 5 cm.
B. 10 N; 5 cm.
C. 30 N; 15 cm.
D. 10 N; 15 cm.
Câu 18: Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Động năng là đại lượng vectơ và có giá trị bằng một nữa tích của khối lượng và bình phương vận tốc của vật.

B. Động năng là đại lượng vectơ và có giá trị bằng tích của khối lượng và bình phương vận tốc của vật.

C. Động năng là đại lượng vô hướng và có giá trị bằng tích của khối lượng và bình phương vận tốc của vật.

D. Động năng là đại lượng vô hướng và có giá trị bằng một nửa tích của khối lượng và bình phương vận tốc của vật.
Câu 19: Công là đại lượng :

A. Vô hướng, có thể âm hoặc dương.

B. Véc tơ, có thể âm, dương hoặc bằng không.

C. Vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không.

D. Véc tơ, có thể âm hoặc dương.
Câu 20: Chọn đáp án đúng

A. Hai lực cân bằng là hai lực được đặt vào cùng một vật, ngược chiều và có cùng độ lớn.

B. Hai lực cân bằng là hai lực được đặt vào cùng một vật, cùng giá, ngược chiều và có cùng độ lớn.

C. Hai lực cân bằng là hai lực cùng giá, ngược chiều và có cùng độ lớn.

D. Hai lực cân bằng là hai lực được đặt vào cùng một vật, cùng giá, cùng chiều và có cùng độ lớn.
Câu 21: Chọn câu đúng. Cho vật có khối lượng không đổi, nếu tốc độ vật tăng gấp hai thì động năng của vật sẽ:

A. giảm 4 lần.
B. tăng 2 lần.
C. tăng 4 lần.
D. tăng 3 lần.
Câu 22: Công suất là đại lượng xác định bằng :

A. Công thực hiện trong một thời gian nhất định.

B. Công thực hiện trong quãng đường 1m.

C. Khả năng thực hiện công của vật.

D. Công thực hiện trong một đơn vị thời gian.
Câu 23: Đơn vị momen của lực trong hệ SI là

A. N/m.
B. N.m/s.
C. N.m.
D. N.m2.
Câu 24: Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây hợp với phương ngang góc 30o. Lực tác dụng lên dây bằng 150N. Công của lực đó khi hòm trượt 20m bằng:


A. 1762J
B. 2400J
C. 2866J
D. 2598J
Câu 25: Trong hệ đơn vị SI, công được đo bằng
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Câu 26: Một vật có khối lượng m = 2 kg đang nằm yên trên một mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Dưới tác dụng của lực 5 N theo phương ngang vật chuyển động và đi được 10 m. Tính tốc độ của vật ở cuối chuyển dời ấy.

A. v = 50 m/s
B. v = 15 m/s
C. v = 25 m/s
D. v = 7,07 m/s
Câu 27: Cho hai lực đồng quy có cùng độ lớn là 10N. Hợp lực của chúng có độ lớn là 10N nếu góc hợp bởi hai vectơ lực đó có giá trị là

A. 120o
B. 90o
C. 0o
D. 60o
Câu 28: Thế năng trọng trường là đại lượng:

A. Vô hướng, có thể dương hoặc bằng không.

B. Véc tơ có độ lớn luôn dương hoặc bằng không.

C. Vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không.

D. Véc tơ cùng hướng với véc tơ trọng lực.
Câu 29: (1,0 điểm) Một vật có khối lượng m = 2kg trượt không vận tốc đầu từ đỉnh một mặt phẳng nghiêng cao 2 m, dài 4 m, khi đến chân dốc, vật có vận tốc 6 m/s, lấy g=10m/s2.
a/ Tính công của các lực tác dụng lên vật khi nó đi từ đỉnh đến chân dốc.

b/ Tính thời gian vật đi từ đỉnh đến chân dốc.

Câu 30: (1,0 điểm)  Một vật có khối lượng 500g được thả rơi không vận tốc đầu từ độ cao 7,2m so với mặt đất . Bỏ qua lực cản của không khí, lấy g=10m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất.

a. Tính vận tốc của vật khi vật sắp chạm đất.

b. Khi chạm đất, vật lún sâu trong đất 4cm rồi dừng lại. Tính lực cản trung bình của đất đối với vật.

Câu 31: (1,0 điểm) Một người nâng một tấm gỗ AB dài 2 m, đồng chất, tiết diện đều có trọng lượng P = 200N. Người ấy tác dụng vào đầu trên B của tấm gỗ lực 
[image: image24.wmf]®
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, vuông góc với chiều dài tấm gỗ, để giữ cho nó hợp với mặt đất góc ( = 300. Đầu A tiếp xúc với mặt đất.
a/ Tính momen của lực 
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 đối với trục quay đi qua đầu A của tấm gỗ.

b/ Tính phản lực đất tác dụng lên đầu A của tấm gỗ.
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Phần đáp án câu trắc nghiệm: 
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Câu 29 ( 1,0đ ) . Một vật có  khối lượng m = 2kg trượt không vận tốc đầu từ đỉnh một mặt phẳng nghiêng cao 2 m, dài 4 m, khi đến chân dốc, vật có vận tốc 6 m/s, lấy g=10m/s2.
a/ Tính công của các lực tác dụng lên vật khi nó đi từ đỉnh đến chân dốc.

b/ Tính thời gian vật đi từ đỉnh đến chân dốc.

Câu 29 ( 1,0đ ) 

a/ 
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b/ Tính được t=1,33s………………………………………………………………….………0,25đ
Câu 30 ( 1,0đ )  . Một vật có khối lượng 500g được thả rơi không vận tốc đầu từ độ cao 7,2m so với mặt đất . Bỏ qua lực cản của không khí, lấy g=10m/s2. Chọn gốc thế năng tại mặt đất.

a. Tính vận tốc của vật khi vật sắp chạm đất.

b. Khi chạm đất , vật lún sâu trong đất 4cm rồi dừng lại. Tính lực cản trung bình của đất đối với vật.

Câu 30. 

a)  Công thức tính ………………………………………………………….……………………0,25

Tính được vận tốc  chạm đất  
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Câu 31( 1,0đ ) . Một người nâng một tấm gỗ AB dài 2 m , đồng chất, tiết diện đều có trọng lượng 

P = 200N. Người ấy tác dụng vào đầu trên B của tấm gỗ lực 
[image: image40.wmf]®

F

 , vuông góc với chiều dài tấm gỗ, để giữ cho nó hợp với mặt đất góc ( = 300. Đầu A tiếp xúc với mặt đất.
a/ Tính momen của lực 
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 đối với trục quay đi qua đầu A của tấm gỗ.

b/ Tính phản lực đất tác dụng lên đầu A của tấm gỗ.

Hướng dẫn giải: 

a/ Quy tăc momen lực 
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b/ 
Tính được 
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Lưu Ý: 

·  Thiếu đơn  vi trừ 0,25đ . Trừ tối da 0,5đ cho cả bài thi.

· Nếu giải toán đúng bằng cách khác vẫn cho đủ điểm
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